

ЗВІТ

за результатами моніторингового візиту до освітніх центрів «Донбас-Україна» і «Крим-Україна», розташованих на базі Київського національного лінгвістичного університету

21 березня 2024 року

м. Київ

Мета моніторингового візиту: забезпечення доступу до освітніх послуг осіб, що проживають на тимчасово окупованих територіях.

Склад моніторингової групи:

начальник відділу прав громадян на тимчасово окупованих територіях Департаменту моніторингу додержання прав громадян, які постраждали внаслідок збройної агресії проти України Секретаріату Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини – Тетяна Городенська;

регіональний координатор взаємодії з громадськістю Уповноваженого Верховної ради України з прав людини у м. Києві – Юлія Перетятко.

Розділ 1: довиїзний аналіз інформації щодо функціонування освітнього центру з відкритих джерел

Аналіз проведено: начальником відділу прав громадян на тимчасово окупованих територіях Департаменту моніторингу додержання прав громадян, які постраждали внаслідок збройної агресії проти України Секретаріату Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини – Тетяною Городенською.

Інформація для осіб з тимчасово окупованих територій: на сайті Київського національного лінгвістичного університету (далі – заклад освіти) у розділі «вступ» знаходиться посилання на вкладку «вступникам з тимчасово окупованої території». У вкладці містить посилання на наказ Міністерства освіти і науки України «Про затвердження Порядку прийому для здобуття вищої, фахової передвищої та професійної (професійно-технічної) освіти осіб, які проживають на територіях, де неможливо забезпечити виконання стандартів освіти України та/або стабільний освітній процес» № 271 та візуалізовану інформацію щодо порядку підтвердження права на вступ за квотою-2.

В той же час, інформація про актуальні умови вступу на 2024 рік – відсутня.

Засоби комунікації з освітніми центрами: на сайті зазначено телефони для довідок: (044) 529-82-86, (068) 071-48-03, також наявне активне посилання на чат в Телеграмі приймальної комісії.

Опис процедури для вступу людей з тимчасово окупованої території до закладів освіти України: процедура вступу не описана на сайті закладу освіти.

Окрім того, на сайті відсутня інформація щодо корисних ресурсів для підготовки вступника до профільного іспиту чи співбесіди.

Інформація щодо уповноважених закладів середньої освіти: інформація щодо уповноваженого закладу загальної середньої освіти, контактних номерів телефонів, електронної адреси, тощо – відсутня.

Інформація як дістатися до освітніх центрів: на сайті зазначено лише адресу закладу освіти.

Розділ 2: моніторинг під час безпосереднього перебування в освітньому центрі

Повна назва об'єкта моніторингу: освітні центри «Донбас-Україна» та «Крим-Україна» на базі Київського національного лінгвістичного університету.

Фактична адреса об'єкта моніторингу: вул. Велика Васильківська, 73, м. Київ.

Моніторинговий візит проводився у присутності:
керівника освітніх центрів-заступника відповідального секретаря приймальної комісії – Комової Олени Станіславівни.

Регламент діяльності освітніх центрів

Створення освітніх центрів та визначення їх основних функцій регламентується наказом ректора від 28.12.2021 № 654-о «Про створення в Університеті освітнього центру «Донбас-Україна/Крим-Україна».

Умови вступу та інформація щодо початку вступної кампанії

Правила прийому до закладу освіти у 2023 році затверджено протоколом вченої ради від 11.04.2023 № 15.

Правила прийому до закладу освіти на 2024 рік відсутні, у зв'язку з незатвердженням Міністерством освіти і науки України відповідного наказу.

Інформація про вступників

За консультаціями до освітнього центру у 2023 році орієнтовно звернулось 300 осіб.

Кількість осіб, що подали заяви до освітніх центрів та були зараховані на навчання складає 24 особи, з яких 15 студентів – на бюджетну форму навчання, 9 студентів – на контрактну форму навчання.

23 студенти вступили через освітній центр «Донбас-Україна», 1 студент через освітній центр «Крим-Україна».

Варто зауважити, що 2 студенти, які вступили на контрактну форму навчання відраховано, через невиконання умов навчального плану.

До Міністерства освіти і науки України закладом освіти не надсилалися листи щодо переведення студентів на бюджетну форму навчання, у зв'язку з недостатнім конкурсним балом студентів для зарахування на бюджет.

Статистичні дані щодо вступників

Через освітні центри з тимчасово окупованих територій у 2023 році вступило 24 особи.

Водночас, заклад освіти самостійно веде статистичні дані щодо кількості вступників в розрізі територій, з яких вони вступили.

Динаміка вступників у 2022 – 2023 роках

Кількість заяв у порівнянні з 2022 роком збільшилась.

За словами особи, що відповідальна за діяльність освітніх центрів, збільшення кількості вступників обумовлено попитом на вивчення чеської, корейської, китайської та корейської мов.

Підтримка вступників та студентів закладом освіти

Вступник на весь період вступної кампанії, спільно з супроводжуючими особами, може проживати у гуртожитку.

Заклад освіти всебічно сприяє в отриманні вступниками довідки про взяття на облік внутрішньо переміщеної особи, зокрема, вступникам надається актуальна адреса та контактний телефон найближчого центру надання адміністративних послуг.

На період навчання студентам надаються місця для проживання у гуртожитках закладу освіти, вартість проживання складає 800 грн. Якщо студент не отримує допомогу на проживання внутрішньо переміщеним особам, у такому випадку проживання у гуртожитку є безкоштовним.

Уповноважений заклад загальної середньої освіти

У 2023 році призначено 1 заклад загальної середньої освіти для проведення річного оцінювання та державної підсумкової атестації, а також видачі документів державного зразка про середню освіту, а саме ліцей «Школа екстернів», що розташований за адресою: просп. Голосіївський, 106/4.

Щоб дістатися до закладу загальної середньої освіти, вступнику необхідно використовувати громадський транспорт.

Підготовчі курси

У закладі освіти не передбачалися підготовчі курси для вступників з тимчасово окупованих територій.

Окрім того, до підготовчих курсів, що були започатковані у 2021 році Міністерством з питань реінтеграції тимчасово окупованих територій України заклад освіти не долучався.

Розміщення інформації у закладі освіти

Інформаційні матеріали щодо діяльності освітніх центрів розміщені у кабінеті приймальної комісії закладу освіти.

Основні проблеми, з якими стикається заклад освіти під час роботи з абітурієнтами з тимчасово окупованих територій:

- відсутність методичних рекомендацій для керівників освітніх центрів;
- відсутність юридично визначеного статусу освітніх центрів;
- у зв'язку із повномасштабним вторгненням Російської Федерації, назви освітніх центрів та поділ їх на «Донбас-Україна» та «Крим-Україна» втратили свою актуальність та, у процесі подачі документів до закладу освіти, є незрозумілими для вступників з тимчасово окупованих територій Херсонської, Запорізької, Миколаївської та Харківської областей.

Рекомендації за результатами моніторингового візиту:

Міністерству освіти та науки України:

- забезпечити розробку та затвердження Порядку прийому на навчання для

здобуття вищої/ фахової передвищої освіти в 2024 році;

- підготувати та поширити між освітніми центрами спрощені інформаційні матеріали щодо діяльності освітніх центрів та проведення вступної кампанії;
- розглянути основні проблеми, з якими стикається заклад освіти під час роботи з абітурієнтами з тимчасово окупованих територій, а саме щодо: відсутності методичних рекомендацій для керівників освітніх центрів; відсутності юридично визначеного статусу освітніх центрів; невідповідності назв освітніх центрів у зв'язку із повномасштабним вторгненням Російської Федерації та поділ їх на «Донбас-Україна» та «Крим-Україна», що у свою чергу є незрозумілим для вступників з тимчасово окупованих територій Херсонської, Запорізької, Миколаївської та Харківської областей;
- напрацювати ефективні механізми вирішення проблемних питань, з якими стикається заклад освіти під час роботи з абітурієнтами з тимчасово окупованих територій.

Міністерству з питань реінтеграції тимчасово окупованих територій України:

- розглянути можливість запровадження безоплатного навчання зі стипендіальним забезпеченням на підготовчих курсах закладів вищої освіти тривалістю до одного року з наступним вступом до закладів вищої освіти для молоді з тимчасово окупованих територій.

Київському національному лінгвістичному університету:

- розмістити на веб-сайті закладу освіти у вкладці «вступникам з тимчасово окупованих територій» інформацію щодо: освітніх центрів, зокрема, наказу ректора щодо створення центрів; ПІБ особи відповідальної за діяльність освітніх центрів; маршрут, як дістатися до освітніх центрів; дані про уповноважений заклад загальної середньої освіти; корисних ресурсів для підготовки вступника до профільного іспиту чи співбесіди;
- затвердити та розмістити на веб-сайті закладу освіти Правила прийому до Київського національного лінгвістичного університету у 2024 році;
- посилити інформаційну кампанію щодо переваг вступу через освітні центри.

**Начальник відділу прав громадян
на тимчасово окупованих територіях
Департаменту моніторингу додержання
прав громадян, які постраждали
внаслідок збройної агресії проти України**

**Регіональний координатор взаємодії
з громадськістю Уповноваженого
Верховної ради України з прав людини
у м. Києві**


Тетяна ГОРОДЕНСЬКА


Юлія ПЕРЕТЯТЬКО